

# 新一轮基金自购潮浮现

## 多家基金看好A股中长期价值

■罗逸姝

自3月中旬以来,新一轮基金自购潮再度浮现,包括中欧基金、睿远基金、易方达基金等在内的多家基金公司发布旗下产品自购公告,且多为权益类基金,还有部分公募机构自购了FOF产品。不少基金公司表示,从估值角度观察,看好A股中长期配置价值。

中欧基金近日发布公告称,将使用固有资金自购旗下偏股型基金及FOF合计1.5亿元,其中包括中欧创业板两年定开、中欧智能制造、中欧创新成长等产品。完成本次投资后,中欧基金自购资金达到2.6亿元;易方达基金公告近日运用固有资金2亿元投资旗下权益类基金及FOF基金;睿远基金公告称,公司将使用自有资金再次申

购旗下基金不低于1.5亿元,并承诺持有时间不少于5年;信达澳银基金明星基金经理冯明远公开表示,近期已自购自己管理的产品超百万元。此外,交银施罗德基金、天弘基金也宣布分别以5000万元、1亿元固有资金申购旗下公募产品,持有时间分别为3年以上、不少于1年。

Wind数据显示,截至3月22

日,年内共有49家基金公司进行了73次自购,其中19家进行了2次及以上的自购,上述基金公司年内净申购金额达到12.15亿元。其中,股票型和混合型基金分别为4.56亿元、4.44亿元,远高于债券型基金,而FOF的自购金额也达到了5000万元。

值得注意的是,在积极进行自购的同时,不少基金公司也发声表

示,从估值等角度考虑,看好A股市场长期投资价值。广发基金认为,经过前期大幅调整,从风险补偿的角度来看,当前A股的中长期配置价值已经比较高。后续伴随一季报业绩预告逐步公布,股价有望向基本面回归。永赢基金也称,A股已进入底部震荡区间,随着稳增长稳市场的信号释放,市场有望企稳回升。



新能源汽车上演二轮涨价潮!

## 理想ONE 涨价过万

■小证

年1月1日起涨价5000元;蔚来称31日(含)前首付定金购买ES8、ES6和EC6,且在2022年3月31日前提车的用户,仍可按照2021年国家补贴标准享受补贴,差额将由蔚来汽车承担;2022年1月1日,哪吒V、哪吒U Pro等车型价格有约2000元到5000元不等的涨幅。

自2021年以来,车企持续受电池材料涨价、芯片短缺等问题影响。2022年3月初,伦镍一度突破每吨10万美元,动力电池的主要材料碳酸锂也在涨价。

不到一周的时间之内,小鹏、哪吒、零跑、威马、长城欧拉、奇瑞新能源、吉利几何、比亚迪、特斯拉在内的9家新能源车企发布了涨价公告。进入3月份以来,已经有近20家新能源车企宣布涨价,涉及车型近40款。其中,14日以来,特斯拉一周内三次涨价,幅度数万元。

对此,在近日召开的锂行业运行和动力电池上游材料涨价问题座谈会上,工信部要求产业链上下游企业要加强供需对接,协力形成长期、稳定的战略协作关系,共同引导锂盐价格理性回归,加大力度保障市场供应,更好支撑我国新能源汽车等战略性新兴产业健康发展。

中新

# 银行理财产品破净 投资者教育也需精准投放

■李颖超

在股市和债市调整之际,一向以“稳健”标签示众的银行理财产品,也出现了破净。Wind数据显示,截至3月22日,全市场28624只银行理财产品,破净已达2263只,另有2143只产品徘徊在破净边缘。

在人们的印象中,保本、保收益是银行理财产品的标签。不过,在资管新规发布和理财产品净值化转型之后,银行理财产品的底层

资产价格波动已开始反映到产品的净值走势上。

由此,在近期市场波动较大的情况下,银行理财产品客户投诉量也出现了明显上升。实际上,在购买银行理财产品的投资者中,很大一部分是受此前在银行购买金融产品获得预期收益的影响选择再度购买,但投资者本身对于理财产品净值化转型并不了解,过去的“刚兑”等理念仍然较深。

在市场行情好的时候,有不少银行理财子公司选择集中发售权

益产品,市场也积极认购。但在股市出现波动时,投资者立马转向固收类产品。在净值化转型的大背景下,理财产品盈亏情况与投资标的波动紧密相连,银行客户要接受净值的“大起大落”,确实还需要加强投资者教育。

在银行理财净值化转型的起步阶段,投资者是不太可能一下子就摒弃保本、保收益的想法,对于自己购买的理财产品出现净值大幅波动的接受程度有限。

同时,年轻人、老年人等不同

投资者常常对于自身的投资风险偏好存有不客观的认知,对于市场也缺少理性、正确的认识,难免会出现对理财收益期待偏高的结果,风险承受能力与财富难以达到平衡。这也对银行在理财产品特点介绍与投前教育方面提出了更高的要求。

从年轻人的情况来看,多数年轻人在理财投资时善于参考别人的经验,多受社交媒体影响,多方位、多平台获取信息。也有一些较为冒进的年轻投资者,抱有一夜暴富

等不切实际的幻想。在这种情况下,就需要银行等机构有效利用自己的多媒体平台,结合年轻人活跃的社交平台与阅读习惯,进行投资者教育的“精准投放”。

既要提示谨防金融诈骗,又要呼吁投资者合理评估自身风险承受能力。对于机构来说,在市场下行时期,需要持续进行投资者的安抚工作。在市场波动加大的情况下,投资者需要更加注意政策变化,更加主动地了解理财产品,这也是进行投资者教育的绝佳良机。



## “流动银行” 零距离服务

近日,瑞丰银行阮社支行将金融“流动服务车”开进绍兴柯桥区柯岩街道叶家堰居,为老年人办理账户开销、转账汇款、代发代缴等业务,让农民群众在家门口享受到“零距离”金融服务。

钟伟、赵炜 摄

## 让“土专家”“田秀才”不差钱 引金融活水赋能乡村振兴

■王丽娟、白赟

春光正好,杭州余杭径山迎来采茶季。前段时间,第八届径山茶王赛“金茶王”骆玉虹却在为采茶季的到来发愁。“要采茶了,更换设备、人员工资

等都需要预付。”骆玉虹愁的是资金不足,若错过了采茶季,这一年就白干了。

眼下,茶产业已是径山镇的“富民产业”,但像骆玉虹这样懂技术的“土专家”在面临春茶开采时,也会有资金压力。为了让这些乡村能人

们成为引领农业提质增效、增收致富的“领头雁”,余杭以区域特色农产业作为突破口,着力创新特色金融产品。辖区各大金融机构通过深入调查走访,排摸相关情况,以普

惠签约+精准信贷支持方式,来缓解茶企茶农融资难、融资贵问题。

在符合条件的前提下,银行给我走了“绿色通道”,很快就申请到了100万元的“小微速贷”,解决了资金难题,骆玉虹专心致志地准备

起了春茶开采事宜。

此外,余杭还鼓励辖区金融机构主动加入径山镇农文旅联盟等村级集体组织,为余杭乡村打造现代农业示范地、农文旅融合实验地、创新创业孵化地贡献金融力量。

映:“3月份,我们种植的蚕豆就要全面大量采摘出售了,小工钱都要每天付清。采摘后,我们种植户又想再承包土地继续种植,有的还想扩大种植面积,现在土地就要承包好付款。招小工、承包土地都需要一大笔资金,但我们暂时缺少资金,希望你们支行帮助我们解决一下困难。”柯孔伟听了马招雨有关情况介绍后爽快地说:“好!你们到外地创业脱贫致富是好事,作为我们农商行应该大力支持,我们到福建实地察看调查一下,尽力帮助你们解决困难!”

3月13日至14日,柯孔伟和三门农商行营业部主任张兴带领3位信贷员专程赴福建福清、莆田、晋江等地,进行实地察看调查,走访蚕豆种植户,并召开座谈会,根据每个种植户的种植面积和资金需求情况,分别为20多户蚕豆种植户办理了20万~30万元不等的贷款手续,共计500多万元,并且无需担保,利率给予优惠。加上以前他们购买种子、化肥、农药、雇工等生产资金贷款,共有1200多万元。

据了解,在马招雨、邵万亮、邵全锡等人的带领下,亭旁镇到福建福清、莆田、晋江等地承包土地种植蚕豆的农户越来越多,到目前已发展到20多户,种植面积5000多亩,最多的1000多亩,最少的也有200多亩,到外地种植蚕豆成为老区农民脱贫致富的好门路。

2月28日,马招雨回到家里向三门农村商业银行亭旁支行行长柯孔伟反

银行卡莫名多一笔钱?

## 小心陷入“网贷”骗局

■北青

如果你的银行账户突然收到一笔钱,随后,有人告诉你转账转错了,请你转回去。这时你一定要多个心眼,千万别直接把钱转给对方。因为,这很可能是一个精心设计的骗局。

好心退回6000元  
谁知被莫名网贷

正在读大学的小刘突然收到短信通知有一笔6000元的银行入账,但他问遍周边的亲戚朋友,他们都说不是自己转的。正当小刘为这来路不明的6000元感到疑惑时,手机收到了一位“大姐”发来的短信,对方表示自己转错账了,这笔钱是她好不容易凑齐给儿子交学费用的,因为不熟悉操作才错转给小刘。

于是,热心的小刘按照“大姐”的指示,把银行卡上的6000元转回到对方指定的账户。

小刘本以为自己做了一次好人好事,谁知道,这是一出骗局的开始。半个月后,小刘接到一个陌生男子的电话,该男子称小刘在他们的网站上借了钱,约定期限是15天本金6000元,月利率2%,现在到期了,要求小刘还款本金一共6060元。

小刘一下蒙了,因为他从来没有申请过网络贷款。想来想去,小刘感觉应该是那笔6000元惹的祸,便立刻报警。警方调取了小刘的银行卡资金明细,发现那天给小刘打6000元的是一个网贷公司账户,而调取网贷公司的资料后发现,事发半个月前,确实有人盗用了小刘的身份资料和证件照片申请了贷款。

随意点击不明链接  
泄露个人信息

无独有偶,2021年5月8日,山东青岛市民小李的银行卡里突然多

出一笔1650元。随后收到一条短信:“请立即处理款项,否则后果自负!”半小时后,对方打来电话,要求小李在约定期限内还款3000元,否则小李会上征信黑名单。

小李在对方指定的APP里点击“立即还款”,发现显示的收款账户是个人账户,当他退出APP重新登录点击“还款”时,收款账户变成另一个个人账户。每次点击“还款”显示的卡号都不一致,这让小李提高了警惕,选择报警。

申请网贷,必须有本人的身份证和银行卡信息,不法分子是如何获取的呢?小李报警后,警方查明,当天,用手机刷短视频的小李随手点击下载了一个网贷APP并输入了个人身份证、银行卡等信息,于是,就发生了上面的事情。

至于小刘的遭遇,很可能是他不经意时被窃取了个人信息。

遇到类似情况不要直接转账  
可拨打反诈专线96110咨询

据了解,目前国内多地已发生类似案例。其套路都如出一辙:骗子是通过非法手段获取了受害人的信息,然后利用受害人的名义在贷款公司贷款;贷款进入受害人账户后,骗子编造转账错误的理由,再让受害人将那笔钱转到自己提供的账号上。

警方提醒消费者,如遇类似银行账户突然多出一笔钱,对方要求退还的情况,一定要冷静!不要自己操作,直接向银行说明情况或直接报警。在日常生活中,大家一定要注意保护个人信息,避免个人信息泄露,以免被不法分子利用个人信息进行非法活动。遇到被诈骗的情况,请保留完整的电子证据(如聊天记录、短信、银行账号等),并拨打反诈专线96110咨询。总之,凡事多留个心眼,遇到疑惑不要怕麻烦,一定要向多方求证,必要时拨打110报警。

银行业内人士分析指出,这类骗局的一个重要环节是骗子通过非法手段获取了消费者的身份证号、银行卡号、手机号等重要个人信息,否则无法成功申请网贷诈骗。所以,消费者一定要保管好自己的个人信息。日常生活中不要随便点开不明链接,切勿在不明网站或者通过其他途径填写、告知他人自己的个人信息,尤其是身份证号码、银行卡号、手机号码等关键信息。

同时要掌握金融基础知识,切勿轻信他人。银行转账不同于电话号码充值,一般不会发生转错卡号的事情。银行卡号和持卡人姓名是对应的,一旦转账汇款时输入的卡号和账户所有人姓名不匹配,就会导致转账不成功,一般会退回原汇出账户。所以,一般不会发生姓名和账户号码不匹配还能转账成功的情况。因此,日常生活中应当通过多种途径学习、掌握此类基础金融知识,提升识骗防骗能力。

本版提示:投资有风险,入市需谨慎!